

## 郑州实际利用台资逾11亿美元

### 王文超部署对台工作四项重点

本报讯(记者 聂焱)昨日上午,市委召开全市对台工作会议,学习传达贯彻中央和省委对台工作会议精神,全面总结2008年我市对台工作,部署今后一个时期的工作。省委常委、市委书记王文超要求,切实加强领导,健全体制,努力将对台工作创造条件、营造氛围、提供保障,推动我市对台工作再上新台阶。

会议充分肯定了去年我市对台工作取得的成绩,肯定了广大在郑台胞台属、台资企业对我市经济发展作出的突出贡献。截至目前,我市累计批准台资企业450家,合同利用台资17.13亿美元,实际利用台资11.2亿美元。

市委常委、统战部部长王林贺在工

作报告中指出,今后要充分利用我市和台湾人缘相亲、文缘相近、地缘相通有利条件,抓机遇、谋发展,打造中部台商投资聚集地;抓平台、拓渠道,实现郑台交流交往新突破;抓源头、强服务,营造优质对台工作环境;抓热点、求实效,推动对台宣传和涉台教育工作顺利开展;抓机构、强队伍,夯实对台工作基础。

王文超强调,做好我市对台工作,重点要把握好四点。一要抓住关键点,要按照中央和省委部署,把深入学习贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神,作为当前和今后一个时期对台工作的首要任务和关键点,紧密结合我市实际,不断推动郑台两地经济文化等方面的交

流与合作;二要选准切入点,要以做好台湾人民的工作为切入点,坚持以人为本,把做好台湾人民工作贯穿到各项对台工作中去,凝聚两岸民心;三要突出制高点,把推进郑台经贸合作作为对台工作的重中之重,加大对台招商引资力度,积极稳妥地安排我市企业机构、人员入岛,积极帮助台资企业解决面临的困难,摆脱国际金融危机的影响;四要打造新亮点,在利用好现有资源的同时,注重挖掘新资源,拓展新领域,开辟新渠道,扩大接触面,加强两岸交流,增进双方的了解和信任。

市领导李元法、薛云伟、王薇出席会议。

# 市委党校实行大专体制

### 每期将增至2000人 县(市)区委党校成其分校

本报讯(记者 覃岩峰)昨日上午,全市党校工作会议召开,省委常委、市委书记王文超要求,全市各级党校要紧紧围绕我市经济社会发展需要和干部队伍建设的实际,认真履行职能,扎实开展工作,为推进我市干部队伍建设,继续推进跨越式发展、加快建设“三化两型”城市作出新贡献。

2000年以来,全市党校系统共举办各级、各类培训班、进修班600多期,培训、轮训各级领导干部逾11万人次,其中,市委党校举办各类主班89期,累计培训学员11333人次。今年,市委决定理顺党校体制,整合全市党校教学资源,市委党校实行大专体制,把各县(市)、区委党校作为市委党校分校,其目前的隶属关系保持不变,常务副校长按副县级领导干部配备,按照规划,市委党校办学规模要逐步增至每学期2000人,分校的办学规模逐步扩大至每学期500人。

王文超指出,党校是党委直接领导下培训党员干部和理论干部的学校,担负着大规模培训领导干部、大幅度提高领导干部素质的重要责任,在用集中轮训培训方式提高领导干部素质方面,具有不可替代的作用。市委正在加快推进跨越式发展,

努力建设“三化两型”城市,我们必须充分认识做好党校工作的重要性,深刻把握国内外形势变化以及中央和省委对党校工作的新要求,加强和改进党校工作,不断扩大培训容量,努力为我市干部到党校学习培训创造机会。

如何更好地发挥党校在继续推进跨越式发展中的重要作用。王文超强调,全市各级党委和党校要立足创新发展,积极发挥党校的重要作用。要加强思想政治建设,提高理论武装水平;深化教学改革,发挥培训轮训领导干部的主要作用;要理顺办学体制机制,夯实党校发展的基

础;实施人才强校战略,切实加强党校队伍建设。始终把党性教育和党性锻炼贯穿于教学和学员学习生活的全过程,并加强校风教风学风建设,切实把党校建设成为干部党性锻炼的大熔炉。

王文超要求,各级党委要履行好党委办党校、管党校的重大政治责任,切实加强和改进对党校工作的领导,各级政府也要把党校工作所需经费列入年度财政预算,并随着财政收入的增长而逐步增加,确保投入保障和后勤服务到位,推动党校工作再上新台阶。

市领导马懿、胡荃、王林贺出席会议。

## 信息枢纽建设提出七项方略

### 赵建才:以务实态度做好规划

本报讯(记者 孙志刚)要加快信息化建设步伐,提升现代化的城市品位和信息化水平,增强城市综合竞争能力。昨日上午,市长赵建才调研我市信息枢纽建设时提出要求。

受省通信管理局委托,设计单位汇报了《信息化助力郑州实现跨越式发展的研究》专题调研编制提纲。提纲确定“七项方略”提升郑州通信枢纽地位。七项方略分别是:优化网络结构、构建无线城市、建设宽带城市、建设互联网区域交换中心、打造国家级灾备中心、把郑州建成中部信息集散地、建设郑州通信信息产业园区。

赵建才表示,郑州作为省会城市和区域性中心城市,提升现代化、信息化水平和信息枢纽地位至关重要,也是我市建设“三化两型”城市的重要组成部分。

赵建才强调,要以务实的态度做好信息枢纽建设规划。政府部门要和通信运营企业进一步研究和推动战略合作。要把电信通信的基础设施建设纳入城市国民经济发展规划中、纳入郑州城乡发展规划以及国民素质教育和职业教育规划中。要研究制定出台扶持电信通信产业发展的条例和地方法规,深入研究,积极拓展信息产业链,吸引一批信息龙头企业入驻郑州,打造IT产业集群。

副市长张建慧参加调研。

## 省委督导组指导高新区学习实践

本报讯(记者 侯爱敏)昨日,省委学习实践科学发展观活动第一指导检查组组长、省委组织部巡视员李建华带领省委学习实践督导组莅临高新技术产业开发区,督导该区学习实践活动开展情况。

自学习实践活动开展以来,高新区各项活动取得预期效果。今年一季度,全区GDP同比增长9.5%,7项主要经济指标位居全市15个县(市)、区前列。1至4月份,该区规模以上工业企业增加值同比增长14.6%,增速位居全市15个县(市)、区之首。

督导组一行参观了高新区的发展规划沙盘、科技成果展,察看了区内的威科姆公司、威科姆国际软件园、大学科技园以及正在建设中的阿格斯非晶硅薄膜太阳能项目。

在听取高新区负责人的有关情况汇报后,李建华指出,高新区在学习实践科学发展观活动中完成了规定任务,取得了实实在在的业绩。下一步要紧密结合高新区自身特色,进一步创新机制、体制,培养良好作风,努力形成自己的核心竞争力,推动高新区科学发展、跨越发展。

# 农机安全大演练



“是荥阳市农机110吗?我们这有农机事故了,一农民被拖拉机撞伤,你们快来吧。”

昨日9时,荥阳乔楼镇东郭村一农户正在收割小麦,因机手操作不当,“撞伤”正在田间收割的农民。

“立即启动应急预案,火速赶往现场救援。”接警后,荥阳市农机安全应

急中心迅速下达命令,要求有关部门尽最大努力抢救群众生命。

9时5分,伴着刺耳的警报声,乔楼卫生院的医生陆续赶到现场。荥阳市农机监理工作人员、医务人员等迅速赶往现场。经过紧急施救后将“伤者”送往医院。

“东郭村又发生一起麦田着火事

故,请求救援。”

9时50分,伴随着机车的轰鸣声,荥阳市消防大队迅速赶往现场,9时54分扑灭成功(如图)。荥阳市三夏农机安全应急演练结束。

据介绍,这是我市第一次进行农机安全大规模演练。

本报记者 刘俊礼 文 许大桥 图

## 今年汛期雨量预计多于往年

### 代表委员视察防汛工作

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)6月3日至4日,我市部分人大代表,分两路视察了今年防汛准备工作和水库除险加固工作。

在听取市政府有关负责人对我市防汛工作的汇报后,代表们实地视察了黄河马渡和巩义段金沟控导工程、尖岗水库、新密云岩官水库、常庄水库、巩义坞罗水库的除险加固工程。

据气象部门预测,今年我市汛期天气形势不容乐观,降雨较常年偏多一至二成,局部会因强降雨偏多三成以上。

市人大常委会主任白红战指出,防汛工作责任重大,要落实防汛责任制,制定好应急度汛预案,加大督察力度,加强管理,保障质量,加快速度,全面完成水库除险加固工程,确保各项工程按时完工,确保防汛工作万无一失。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青,秘书长刘煊成,副市长王跃华参加视察。

本报讯(记者 武建玲 实习生 张卫卫)昨日上午,市政协主席李秀奇带领部分政协委员对我市防汛工作进行视察。

李秀奇一行先后视察了金水区马渡下延控导工程、惠济区花园口控导工程、荥阳桃花峪控导工程,并听取了今年防汛工作情况汇报。

李秀奇希望有关部门未雨绸缪,切实在思想认识、物质储备、组织队伍和工程建设等方面做好防汛准备;加快防汛重点工程建设,对险情做到早发现、早处理;加大防汛工程基础设施、车辆等方面的投入,明确任务,强化责任,确保防汛工作万无一失。

副市长王跃华,市政协副主席岳喜忠、陈西川、党普选、张冬平、张民服参加视察。

# 全面贯彻落实科学发展观 开创我市环保工作新局面

郑州市人民政府市长 赵建才

(2009年6月5日)

科学发展观作为长期实施的重大战略,认真贯彻落实科学发展观,努力实现人与自然的和谐发展。

加强环境保护,是全面建设小康社会的内在要求。全面建设更高水平的小康社会,要在促进经济发展、加快社会进步的同时,不断增强可持续发展能力,明显改善生态环境,显著提高资源利用效率,推动整个社会走上生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。近年来,随着我市综合实力的不断增强,居民消费结构快速升级,工业化、城镇化进程明显加快,经济社会发展对资源的需求迅速增加,环境压力越来越大。因此,必须大力加强环境保护,切实解决好生态环境这一关系全面发展的重大问题。

加强环境保护,是全面落实科学发展观的重要举措。科学发展观强调以人为本、统筹兼顾和人与自然和谐发展,反映了经济社会发展的客观规律,是解决当前经济社会生活中突出矛盾的重要指导思想。长期以来,我市经济增长方式相对粗放,在环境方面付出了很大的代价。目前,流经市区的河段还有一定污染;全市COD和SO<sub>2</sub>主要污染物排放量,尽管通过强力治理有大幅削减,但稍一松懈就可

能出现反弹。贯彻落实科学发展观,要加快转变经济增长方式,积极调整经济结构,进一步实施可持续发展战略,落实节约资源、保护环境的基本国策,实现经济效益、社会效益、环境效益相统一。

加强环境保护,是构建社会主义和谐社会的重要内容。人与自然保持和谐,是和谐社会的重要特征之一。对自然资源的过度索取,对生态环境的过分影响,必然导致人与自然之间关系的紧张,带来环境的污染、生态的退化,并引发人与社会、人与人之间的矛盾。近年来,环境已经成为社会各方面关注的问题和影响群众健康、损害群众利益的重要因素,一些地方发生的重大污染事件给我们敲响了警钟。随着人民生活水平的提高,老百姓的环境意识越来越强,对环境质量的要求越来越高。必须大力加强环境保护,依法保障人民群众的利益,妥善化解环境问题带来的社会矛盾,以环境友好促进社会和谐。

加强环境保护,是促进可持续发展的重要任务。保护全球环境,已经成为人类社会的共识。中国是世界上最大的发展中国家,解决好中国的环境和发展问题,既符合中国

的自身利益,是13亿人民的福祉所在;也符合人类的共同利益,是对全球可持续发展的重大贡献。实现科学发展和可持续发展,需要全社会的共同努力。郑州市在这个过程中,任务艰巨、使命光荣,这就要求我们要认真借鉴环境保护的国际国内经验,切实改变“先污染后治理”的状况,努力走出一条资源消耗低、环境污染少、新型工业化道路。郑州市将进一步采取措施,加大环境保护工作力度,为共同应对的环境与发展问题作出更大的贡献。

## 二、客观看待我市环境保护工作

近年来,市委、市政府高度重视环境保护工作,把环境保护作为全面建设小康社会、加快推进跨越式发展的重大历史任务,摆在十分突出的战略位置,始终坚持全面、协调、可持续的发展指导思想,以创建国家环保模范城市为载体,依法保障人民群众的利益,加强生态文明建设,强力推进“总量控制、流域治理、生态建设、饮水安全”四大

环境综合整治工程,创造一流业绩,加快资源节约型、环境友好型社会建设步伐,取得了显著成效。

环境质量持续改善。按照“突出重点,标本兼治,硬起手腕”的要求,市政府每年确定一批环境综合整治重点,连续5年开展重点流域、区域环境综合整治,由重点向纵深发展,由深度向广度发展,由行业向全面发展,有效地改善了环境质量。截至2008年年底,郑州市区环境空气质量一、二级达标天数为325天,达标率88.8%,创近年来最好水平。河流水质持续改善,污染负荷进一步减轻。全市饮用水水源地水质达标率保持在100%。城考工作连续14年稳居全省首位。

环保能力不断加强。大力加强基础设施建设,污水、垃圾处理能力显著增强。近几年来,市政府一方面加大财政投入力度,重点支持市政工程、污水处理、垃圾处理和集中供热等项目,另一方面在工程建设上力求采用先进技术和高科技产品,确保工程的质量和效率。2004年以来,我市环保投资达到上百亿元,环保投资指数始终保持在2.3%以上,远远高于中西部其他城市。投入20.04亿元,完成了王新庄、五龙口、马头岗污水处理厂建设,以及马头岗污水干管、污水泵站建设工程和多条道路雨污管改造,城市生活污水处理率达到85%左右。所辖六县(市)和上街区污水处理厂在全省率先建成,形成了县县有污水处理厂、市污水处理能力达到103.5万吨/天。

(下转第三版)

深入学习实践科学发展观  
加快推进郑州跨越式发展